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A  Technika Házában tartott 
sajtóértekezlettel megindult a 
„televízióhónap”. A  Posta, a Rá­
dió-Televízió, az ipar és a keres­
kedelem ismertette a televíziós 
vonatkozású terveket, válaszoltak 
a közönség köréből felmerülő 
leggyakoribb kérdésekre. Ezekből 
ragadunk ki néhányat.

Az év végére készen áll, és meg­
kezdi kísérleti adásait a Pécs mel­
letti Misina-tetőn a televíziós adó, 
ezzel a TV  vételi lehetősége erő­
sen bővül. A  kereskedelemben 
megfelelő mennyiségben, többféle j 
T V  vevőkészülék áll az érdeklő­
dőik rendelkezésére. A  buda­
pesti adó körzetében —  Bu­
dapesttől 60— 80 kilométer tá­
volságra —  az olcsóbb, kisebb ér­
zékenységű készülékek megfelelő, 
jó vételt biztosítanak; a nagyobb 
érzékenységű készülékek ennél 
nagyobb távolságú vételre szük­
ségesek.

A  vásárlók a többcsatornás, 
több műsor vételére alkalmas ké­
szülékeket keresik az üzletek­
ben. Ez a „babona” indokolatlan, 
mert többcsatornás készülék 
csak akkor szükséges, lia több 
TV-adó van a vevőkészülék 60— 
80 km sugarú körzetében. A  te­
levízió ugyanis más mint a rá­
dió, más hullámokon működik. A  
rádió az egész világ hangját ott­

szóró állomások hullámai részben 
„tapadnak” a Föld felületéhez, 
részben a légkör alsó elektromo­
san töltött — ionizált — rétegein 
visszaverődnek. A  televíziós adók 
ultrarövid-hullámai ezeken az 
alsó rétegeken áthatolnak és ál­
talában elvesznek a felső sokféle 
réteg között, igen ritkán jutnak 
vissza a Föld felületére. Sokcsa­
tornás készülékkel vették már 
Magyarországon például a londo­
ni TV  műsorának egyes töredé­
keit, de ez csak ritka véletlen. Él­
vezetes műsort — zavartalan ké­
peket — csak a közvetlenül jött 
hullámokkal lehet kapni, azaz, 
ha az adó antennája és a vevő 
antennája között nincsen sem­
miféle terjedelmesebb tárgy az 
ultrarövid-hullámok útjában. Ha 
az adóállomás elegendő — 10—30 
kilowatt — energiával sugároz, 
olcsóbb, kisérzékenységű készülék 
igen jól megfelel, a nagyérzé­
kenységű drágább készülék fölös­
leges luxus: nem nyújt többet a 
kisebbnél, legfeljebb érzékenyebb 
a környező zavarokra.

A  budapesti nagyadó ma már 
ki fogás tatárral mTTköHílt a jövő 
héten a TV  új és nagyobb stúdió­
val bővül, ez hamarosan érezteti 
majd hatását a műsorban is.


